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ЗАХИСТ ПРАВ НА ЗЕМЛЮ У ГОСПОДАРСЬКОМУ СУДІ 
 

Досліджуються законодавчі та процесуальні особливості захисту права на землю у гос-
подарському суді в сучасних умовах. 
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Як відомо з 2017 року в Україні розпочав роботу Верховний Суд Украни з оновленими 
повноваженнями у сфері судочинства. Процесуальні особливості його діяльності відображені 
у процесуальних змінах до основного нормативного процесуального акту в господарському 
судочинстві [1]. Однак наразі є процесуальні прогалини у захисті прав землевласників,  які 
не врегульовані нормами законодавства.  

Варто у пропонованому контексті дослідити міркування суду, значені в постанові Ве-
ликої Палати Верховного суду України від 21.03.2018 року по справі № 536/233/16-ц [2], де 
зазначено, що позивачка звернулася до суду з позовом на захист свого інтересу в отриманні 
земельної ділянки для ведення фермерського господарства, який не було реалізовано внаслі-
док відмови місцевої ради в погодженні проекту землеустрою щодо відведення такої земель-
ної ділянки та скасування раніше прийнятого місцевою радою рішення про надання позивач-
ці дозволу на розробку проекту землеустрою. 

Наявність існуючого речового права позивачки або інших осіб на цю земельну ділянку 
судами не встановлено. Отже, розгляду адміністративними судами підлягають спори, що 
мають в основі публічно-правовий характер, тобто випливають із владно-розпорядчих функ-
цій або виконавчо-розпорядчої діяльності публічних органів. Якщо в результаті прийняття 
рішення особа набуває речового права на земельну ділянку, то спір стосується приватнопра-
вових відносин і підлягає розгляду в порядку цивільного чи господарського судочинства за-
лежно від суб'єктного складу сторін спору. 

Так, при розмежуванні юрисдикції цивільних та господарських судів, слід звертати 
увагу на те, для яких цілей отримано земельну ділянку. Постановою Великої Палати Верхов-
ного суду України від 13.03.2018 року по справі № 348/992/16-ц [3] залишено без змін ухвалу 
суду першої інстанції, залишену без змін судом апеляційної інстанції про закриття прова-
дження у справі, оскільки спір підлягає розгляду у господарському суді. Постанова мотиво-
вана тим, що хоча відповідач оформляв з органом місцевого самоврядування договір оренди 
земельної ділянки з метою ведення фермерського господарства, як фізична особа, однак піс-
ля державної реєстрації цього договору відповідачем засновано фермерське господарство, 
яке зареєстроване як юридична особа.  

Можна дійти висновків, що у правовідносинах користування спірною земельною діля-
нкою відбулася фактична заміна орендаря і обов'язки землекористувача земельної ділянки 
перейшли до фермерського господарства з дня його державної реєстрації, а тому сторонами 
у спірних правовідносинах мають бути юридичні особи.  
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